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A közigazgatás reformja.
Már évek óta sok szó esik a köz- 

igazgatás reformjáról, sajnos azonban 
a háború és az azt követő erkölcsi és 
gazdasági válság miatt a mindenki 
részéről egyformán óhajtott reform 
ügyét nem lehetett megvalósítani. Mi­
közben azonban a fővárosban bizonyos 
oldalról állandóan sürgetik a közigaz­
gatás reformját, de egyidejűleg meg­
gátolják azt, hogy a nemzetgyűlés a 
közigazgat is reformjánál sokkalta sür­
gősebb, de kevesebb megfontolást, elő­
készítést igénylő feladatokat megoldjon, 
a csongrád vármegyei közigazgatás két 
vezetöférfia, a főispán és az alispán, 
szinte máról-holnapra, a saját törvény- 
hatóságuk területén jelentőségű újítás 
életbeléptetését határozta el: panasz­
napokat rendszeresítenek és ezeken a 
napokon a közigazgatás vezetői minden 
formaságot, bürokratikus nehézséget 
félretéve fognak közvetlen érintkezésbe 
lépni a néppel, hogy meghallgassák 
panaszait.

Csongrád vármegye közigazgatásá­
nak irányitói és vezetői ezzel a szociá­
lis és demokratikus elhatározásukkal 
megmutatták, milyen irányban szorul 
reformra a közigazgatás, amelynek ta­
lán egyetlen, de mindenesetre legsúlyo­
sabb hibája az volt, hogy sok tekintet­
ben engedett teret a nehézkes bürok­
ratizmusnak, de viszont a n p egy­
szerű gyermekei csak nehezen ismer­
hették ki magukat a közigazgatás laby- 
rintusaban. A föld robotosának — 
ifiért az áldott termőföld egyúttal a 
legk gyetlencbb kényur is — a munka­
időben nem volt módja arra, hogy 
panaszos ügyében a megyeszékhelyre 
futkosson, sérelmeit az arra illetékes, 
elfogulatlan magasabb fórumok elé ter­
jessze és ennek a helyzetnek ered­
nem- eképpen egyre gyűlt, nőtt a lelkek 
me. 11 az elkeseredés, fájdalom olyan 
Kí'ivlnmk miatt, melyek talán néhány 
bűim szóval egyetlen egyszerű intéz­
kedés-e! orvosolhat: k leltek volna.

hetiig a trianoni béke annyira 
mr -’csonkította. Magyarországot, annyira 
lecsökkentette azoknak a számát, akik 
ma' íróknak vallhatják magukat, netn- 
csa:: Isten, de embi r előtt is, hogy ez 
az "rszág nem engedheti meg magá- 
!,i>k azt a fényűző l. hogy egyetlen 
d l.ms kéz js a gyűlölettö . ólhmzori- 
!o1 an tétlenkedjen; nem szabid a Tria- 
oon miatt, amngy is már már csüggedő 
il:|l:,ket egyéni sérelmek bénító tiatá-

• átenged11!. Az alkotó, szellemi és 
ookai energia minden legkisebb há 

i'yadát igénybe kell venni az újraépí­

tés nagy munkájába!, ezeket az erő­
ket egyetlen hatalmas eredőbe kell 
összefogni, hogy ennek eredményeké­
ben megszülessen, illetve újjászülessen 
Magyarország.

A főispán hivatalbalépésekor ezek­
nek a konstruktiv magyar erőknek 
egybefogását tűzte ki céljául és amikor 
a közigazgatási bizottság legutóbbi ülé­
sén az alispán ezeket a nemes inten­
ciókat teljes mértékben átérezve és 
értékelve, bejelentette, hogy panasz­
napokat fog létesíteni, a főispán sziv- 
vel-lélekkel csatlakozott a tervhez, amely 
programmbeszédje egyetlen, de mindent 
magában foglaló ígérete megvalósítá­
sának legkitűnőbb módja.

Csongrád vármegye közigazgatása 
ezzel az ujiás-al minden elképzelhető 

1 reformnál nagyobb haladást telt; két- 
j ségtelen ugyan, hogy a megyék a mult- 
j ban is orvosolták az elejtik került 
I panaszos ügyeket, de a kisexistenciák 
i maguk aligha tudt k panaszukat meg- 
i felelően Írásba ten.vi, a városba feluta­

záshoz sem pénzük, sem idejük nem 
volt, a jegyző pedig minden ügyszere­
tete, jóindulata mellett sem tudta úgy 
írásba foglalni a panaszokat, mintha 
azok az ö ügyei lettek volna.' A panasz­
napokon azonban a lekisebb emberek 
is minden köntörfalazás, nehézség nél­
kül, élőszóval mondhatják el panaszai­
kat, kérhetnek tanácsot, útbaigazítást, 
orvoslást bajaikban azoktól akik arra 
a 1.- ^illetékesebbek: a közigazgatás, a 
kormányzat képviselőitől, a főispántól 
és alispántól.

Madarassy Gábor főispán és Csergő 
Károly dr. alispán a panasznapok életbe­
léptetésével Csongrád vármegye terüle­
tére a legdemokratikusabb közigazgatást 
léptetik életbe s ezzel rengeteg nehéz­
kességnek, félreértésnek, vészik elejét 
és egyúttal a magyar nép iránti olyan 
megbecsülésnek, szeretetnek adják jelét, 
amelynek gyümölcse a másik oldalról, 
a nép részéröl csak szeretet, munka­
készség lehet.

Gyorsan halad a Szentes—nagymágocsi 
és Szentes—szelevényi ut építése.

150 gyalogmunkás és 20 kovdés dolgozik az utakon. 
2000 waggon követ használnak fel a két úthoz.
Csongrád vármegye közigazgatási bizott­

sága Madarassy Gábor főispán elnöklésével 
kedden ülést tartott, amelyen az aiispáni 
jelentés kapcsán — melynek egyes részletei­
vel lapunk más helyén foglalkozunk — a 
munkanélküliség enyhítése szempontjából is 
nagyfontosságu útépítés ügyével foglalkoztak.

Az alispán nagy érdeklődéssel fogadott 
jelentésében közölte, hogy a vármegye tör­
vén) hatósági hi zu is ága által megállapított 
útépítési programra végrehajtása a múlt hó­
ban kezdetet vette, amennyiben az 1926 és 
l<)2r. év progiarnnjául kitűzött Szentes— 
nagymágocsi és Szentes-—szelevényi viciná 
lis utak földmunkáé a múlt hó 26-án meg­
indultak és jelenleg is nagy erővei folya 
matban vannak

A földmunkák, amelyen mint 
egy 150 gyalogmunkás és 20 
kovdés dolgodk, előrelátható­
lag az avatasi idő bekövetkez­
téig úgy a Szentes- nagymágo­
csi, mint a Szentes—szelevényi 

utón elkészülnek
ury, hogy ezen két útépítés az áilamépité- 
si’cti hivatal kirendeltség előirányzata szerint 
olyképen lesz folytatható, hogy azon eset 
bJi. iia a megszavazott hitelek rendelkezésre 
fognak bocsájtatni, az útépítési munkálatok 
még az idén legnagyobb részben végrehajt­
hatók lesznek A töldmunkálalokon kívül a 
lobbi munkálati) biztosítása végett a Szett- 

_nagymágocsi útra nézve már leírták a

Szentes—-szelevényi útra nézve is, mihelyt a 
terveket az államépitészeti hiv. kirendeltség 
beterjeszti.

Az útépítések megindítása a munka- 
nélküliségre nézve is enyhülést hozott, mert 
a földmunkákon állandóan elég nagy számú 
helyi munkás nyer elhelyezést s a munká­
latok további folyamán is, a kőanyagoknak a 
vasúti kocsikból való kirakása, annak a hely­
színére való szállítása, továbbá a kőpálya 
elkészítése igen jelentékeny számú kézi és 
igás munkaerőt fog foglalkoztatni.

A kereskedelmi miniszter az útépítés­
hez 3 milliárdot már folyósított és ha Szen­
tes városa is intézkedik az őt terhelő 2 mil­
liárdos kölcsön folyósítása iránt, akkor az 
őszre — november végéig — az utak építése 
befejeződhet. A legfontosabb az, hogy a 
szükséges — mintegy 2000 waggon kőanyag 
állandóan és fenakadás nélkül leszálliita-sék. 
E hányban a vállalkozókkal kötendő szerző- 

I désben fog a vármegye biztosítékokat sze­
rezni

== Csongrádi gimnazisták sikere a sze- 
I ijedi gyorsiróversenyen. A csongrádi reálgin;- 
! názium 1 I növendéke dr. Po gár Gy. Ödön 

hínár ve elésével részt veit a szeged’, kerü- 
S Eli gyorsiréversenyer, többen nyertek dijat, 
j miki o ; re ey-Hgit a többi kertietekre való 

t’M'-i'g s, emjiui tljól, Búd: pesten fogják
versen tárgyalást ugyanez megtörténik a imuá ep tani.
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A pénzügyigazgatóság méltányos esetek­
ben részletfizetést, vaoy haladékot enge­

délyez az adóhátralékosoknak.
Madarassy Gábor főispán intervenciója az adóárverések

elhalasztása érdekében.
Csongrádvármcgye közigazgatási bizott­

ságának keddi ülésén Kolb Árpád pénzügy - 
igazgató áprilisi jelentése kapcsán közölte a 
bizottsággal, hogy április közepe táján a 
minisztériumtól rendeletet kapott, melynek 
értelmében az adófizetések késedelmeske ■ 
dése, sőt elmaradása olyan mérvet öltött, 
hogy szinte veszélyezteti az államháztartás 
egyensúlyát. Elismeri, hogy a súlyos gazda­
sági viszonyok is okai a hátralékok felsza 
porodásának, de bizonyos az is, hogy sokan 
csak ürügynek használják a viszonyok sa­
nyarú voltát s egyáltalán nem. vagy csak 
nagyon nehezen tesznek eleget fizetési köte 
lezettségüknek. Épp -n ezért az volt a szán 
deka, hogy életbeléptéd a már kimondott 
anyagi felelősséget.

Madarassy Gábor főispán nyomban 
reflektált a pénzügyigazgató szavaira. Hivat­

kozik arra, hogy a gazdatársadalom, keres­
kedelmi és ipari érdekeltségek azzal a kérés­
sel fordultak hozzá, hogy a közismert súlyos 
viszonyokra való tekintettel interveniáljon az 
adóvégrehajtások, illetve árverések augusztus 
15.-ig leendő elhalasztása érd.kében. A ter­
més betakarítása előtt amúgy sem tud senki 
fizetni. Ehhez a kéréshez a maga részéről is 
kéri a pénzügyigazgató jóindulatát.

Kolb Árpád pénzügy igazgató többek 
hozászó!ása és Madarassy Gábor főispán 
ismételt kérése után kijelentette, hogy escíen- 
kint, az illetők kérésére, amennyiben a mél­
tányosság kívánja és az illető nem tartozik 
a notórius nem fizetők közé, hajlandó a ke­
reskedőknek, iparosokat;;, szellemi pályán 
működőknek részletfizetést gazdáknak aug. 
10.-ig haladékot engedélyezni.

ti'-á* K33&3T

Szerdára virradó éjszaka kirabolták 
Tömörkény község pénztárát

A gyanú egy sötétszinü kis autó utasaira terelődött. 
Keresik a titokzatos hajnali autózókat. — A kár 25

30 millió korona.
Ma éjszaka 11 és fél 3 óra között 

eddi 2 ismeretien tettesek álkulccsal beha­
tolt ,k a tömörkényi községháza hivatali 
helyiségeibe és a pénztárszobában álló pán - 
célszekrényt szakértelemre valló ügyességgel 
me fúrták, a trezorokat fnlfeszitctték s a benne 
lévő, körülbelül 25—30 millió koronát elvitték.

A riblást a tömörkényi kisbiró fia a 
reggeli órákban vette és re. A tetteseknek, 
akik feltétlenül többen lehettek, mert egy­
két ember még elsőrendű felszereléssel sem 
tudta volna alig néhány óra alatt a hatalmas 
munkát elvégezni -- alig állhatott 3 — 3 és 
fél óra rendelkezésükre, mert 11 óra tájban 
még többen jártak a községháza környékén, 
félháromkor pedig a csendörörs ejtette útjába 
a községházát, de sem a járókelők, sem a 
csendőrök semmi gyanúsat nem észleltek. 
Érdekes, hogy a kasszában, amelyből a köz­
pénzen kívül árvaszéki iratokat "is vittek el 
pénzletéttel együtt, kilenc kölegszázkoronást 
hagytak a betörők, akiknek ugylátszik nem 
volt szükségük aprópénzre.

A nyomozás természetesen a legnagyobb 
eréllyel folyik. A betörök kilétére vonatko­
zóan pozitív támponttá, nincsenek ugyan még, 
többen jelentkeztek azonban ma délelőtt a 
tömörkényi községházán és Lejelentették, 
hogy szürkü'ettájban C any község határában 
egy sötétszinü kis autót láttak, amelyen kö­
rülbelül hat gyanús alak szorongott. Bár 
még sötét volt, az autón nun égtek a lám­
pák. de a túlterhelt kocsi sofförje mégis 
minden óvatosságot félretéve a rossz utón a 
legnagyobb sebességgel haladt. Mások viszont 
azt jelentették be a községházán, hogy Pái- 
moriostov felöl több gyanús alakot láttak éj­
nek idején Tömörkény felé haladni, ismét 
mások egy gyanús motorkerékpárt láttak a 
környéken. A községben természetese nagy 
az izgalom és a nyomozást megkönnyíti, 
hogy mindenki siet minden, az éjszaka fo­
lyamán észlelt gyanús körülményt a hatóság 
tudomására hozni. A nyomozás tovább folyik.

Hirdessen a Csongrádi Újságban.

A Mezőgazdasági Kamara 
akciója a Karteü-törvény

megalkotására.
A magyar gazdasági élet szervezetlen 

sé tóben nj törvényalkotás készül rövidesen 
rendet teremteni. Folyamatban van a kar 
telt-törvény megalkotása, unit a magvar 
agrártársadalom már közel f Mszázada sürget 
s legutóbb az Országos Mezőgazdasági i(a. 
maré helyezkedett arra nz álláspontív h0gY' 
a mezőgazdasági termelés biztossága nem 
lehet a kartellek szabadságának kiszoMl-

A ni izgilom voltaképp nem a kartel­
lek megszüntetését akarja, hanem csupán 
ezek működésének hatósági ellenőrzését és 
szabályozását kívánja a magyar termelés 

i mezőgazdaság, kisipar és fogy -szló társada­
lom érdekében.

A kultuszminiszter másfél 
1 milliárdos államsegéllyel járul 
; hozzá a csongrádvármegyei 

muzeum felépítéséhez,
i

Csergő Károly dr. alispán a vármegyei 
i közigazgatási bizottság legutóbbi ülésén be- 
! jelentette, hogy a vallás- és közoktatásügyi 

miniszter a vármegyei muzeum elhelyezése 
céljából hajlandó a vármegye részére egy 
kultúrpalota létesítésére másfél mil iúrd ko­
rona áll insególyt rendelkezésre bocsájtani 
azon esetben, ha az építési költségből ezen 
felül még hiányzó rész felét a vármegye, 
másik felét, Szentes fogja viselni. Minthogy 
a kultúrpalota összköltsége 3 milliárd koro- 

1 nára van előirányozva, a vármegye és a vá- 
j ros terhére szintén másfél milliárd jelentke- 
; zik, melynek elvállalása esetén a régóta 
I húzódó kérdés megoldható lenne. A vonat- 
j kozó miniszteri leiratot a vármegye türvény- 
j hatósági bizottsága legközelebb fogj i tár­

gyalni.

Madarassy Gábor főispán és dr. Csergő 
Károly alispán panasznapokat tartanak

a falvakban.
A közigazgatási bizottság legutóbbi 

ülésén bejelentette, Csergő Károly dr. alispán 
hogy a községi közigazgatás fokozottabb ellen­
őrzése és a vidéki közönséggel való gyakori 
érintkezés végeit oly irányban intézkedett 
hogy 3—4 hetenkint felváltva más és más

sSKSSvSe
iránt a helyszínén fogja megtenni a lehető­
séghez képest a kellő intézkedéseket. Ezen 
panasznapok előre közhírré tétetnek s azokon 
a főszolgabíró és egy-egy számvevő is meg­
fog jelenni. 6

Az al:cpán bejelentéséhez nyomban 
csatlakozott Madarassy Gábor főispán, aki 
a tőle megszokott készséggel jelentette ki, 
hogy a panasznapokon maga is meg fog 
jelenni illetve az alispánnal egyidejűleg, más 
községben fog ugyancsak panasz napot tar-

A főispán és alispán bejelentését a köz- 
igazgatási bizottság őszinte és általános lel­
kesedéssel vette tudomásul. Az alispán 
jelentése további részében megemlékezett a 
közsegélyre szoruló szegényekről és koldu­
sokról is. Közölte, hogy körrendeletben uta-

az arra reászorultaknak oly 
közsegélyt osszanak ki, mely 
az illetők részére legalább a 
legprimitívebb megélhetést biz­

tosítja,
továbbá intézkedjenek aziránt is, hogy a 
konyoradomány gyűjtési engedélyért folya- 
modó szegényeket, ha ezen engedély elöfel- 
téte|e| fenforognak, ezen engedély elnyeré­
séhez hozzásegítsék.

Huh korbeli leletek Fslgyon.
A gróf Károlyi-féle felgyői uradalom 

alsó majorja a tiszai rétség negyven holdnyi 
magaslatán fekszik, amelyet a hunok korá­
ban magas földgátak vettek körül. Ettől egy 
kilométernyire beljebb van az u. n. Torony­
alja földvár, amely a tiszai révet, a szegvári 
földvár a Korógy torkolatánál a Kurcza 
folyóban őrizte. A múlt napokban értesültem 
arról, hogy a major melletti szőlőmunkála­
tok közben emberi csontok melleit a legkü­
lönfélébb régiségekre akadtak a munkások. 
A hír hallatára nyomban a helyszínre siet­
tem, de a munkások már akkorra a régisé­
geket már széjjel hordták, vagy visszatemették 
a földbe. Kunczer Béláné úrnőnek sikerült a 
leletekből néhányat megmenteni amelyek 
Attila korbeli hunoktól származnak; kengye­
lek, gyöngyök, bronz szijesattok s szijvégek, 
edénykék, dsidsa stb. képezik, melyeket a 
kincsekből Kunczcr Béláné úrnő megmentett 
az elkallódástól. A szijesatok griffalakuak s 
ritkabecsti az egyik óriási szijvég, amely 
erdőben legelésző szarvasokat ábrázol.

A tisztilak mellett pedig honfoglalás­
kori sírokra akadtak, itt lovasvitézek kard­
jait, kengyeleket, zablyákat, dsidsákat, ezüst 
karpereceket s fügőket, a toronyalji földvár­
ban pedig a téglaégető munkások háromezer 
éves bronzkori sírokat, kőeszközöket találtak, 
ezek közül is többet megmentett Kunczer 
Béláné úrnő. Az edények közül néhányon 
btikarcolt — képírás — jelek láthatók.

Köszönetét mondok Kunczer Béla tiszt­
tartó urnák kutatásaim közben nyújtott támo­
gatásáért a városi muzeum igazgatósaga 
nevében is

Farkas Sándor, 
városi muzeum igazg-

I
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HÍREK.
__ A Katholikus Népszövetség kulturelö-

dása. A Kaiholi'.<us Népszövetség f. hó 13-án, 
áldozócsütörtökön kulturelőadást tart, ame- 
j varga Erzsi szavalni fog, két gazdaifju 
bohózatot ad elő, Remiinger Flórián és Kausz 
József, a helyi csoport igazgatója tartanak
előadást*

- A Csongrádi m. kir ál! Szent Imre
rflálaimnázium végleges önállósításának és 
elnevezésének ünneplésére, valamint Herczeg 
Ferenc 40 éves írói jubileumának méltatá­
sára május hó 16-án, vasárnap délután 4 
6r.,j kezdettel, iskolai ünnepséget rendez 
tornatermében a következő műsorral: 1. a) 
Himnusz b) Jókai—Ábrányi: Honom mivé 
pví! Énekli az énekkar az igazgató vezeté­
kei 2 Sebők János: Szent Imre. Szavalja 
Bihari László VI. o. t. 3. a) Haendel: Dans 
í oratorio de Judas Machabée. b) Egressy 
Béni: Klapka induló. E1 őrülj a Telkes Alfréd 
kisegítő isk. ig. vezetésével az ifjúsági zene­
kar. 4. Az intézet elnevezésének jelentőségét 
méltatja az igazgató. 5. a) N-’dbál: Ima a 
hazáért Előadja az énekkar és zenekar. A 
so'obetétel Remiinger János V. o. t. énekli, 
b) Koessler János: Gaudeamus. 6 szólamra 
énekli az énekkar. G. Sik Sándor: A hajnal 
szerelmese. Szavalja Dányi József IV. o. t. 
7. Lingauer Albin : A cserkész, — ahol tud, 
— segít. Előadják az 553. sz. Szent Imre 
csapat cserkészei: A parancsnok Farkas La­
jos VII. o. I.. Pista bácsi, iskolaszolga Fáy 
Imre VI o. t, . Józsi, a Sasok segédőrsveze- 
töje Sára Gyula VI. o. L, Sanyi, Józsi öccse 
Drahota Dénes IV. o. t., Laczi, Józsi barátja 
Forgó Ferenc V. o t,, Miki Eisler Andor
IV. o. t., Jenci Magyar József IV. o. t. Rab­
szem Jankó Szepesy Zoltán IV. o. t., Feri 
Farkas Lajos V. o. t. 8. a) Koessler János : 
Elhagyatva. Polyphon kar. b) Demény Dezső: 
Szerenád. Énekli az énekkar. 9. Szathmáry 
1stv:ui: A bid. (Herczeg Ferencnek) Szavalja 
Kunczer Bála VIM. o. t. 10. Ch. Dincla: 
Premier solo Hegedűn előadja Magyar Jó­
zsef IV, o. zongorán kiséri Forgó Ferenc
V. o. t, 11. Herczeg Ferenc 40 éves írói 
jubileumát méltatja Ur Márton rg. tanár. 
12. Kiss Menyhért: Üzenet. Szavalja Drahota 
Józsi-f 11. o. t. 13. Részlet Herczeg Ferenc: 
„A hid“ II, felvonásából. (Széchenyi és 
Kossuth első találkozása) Előadja Domokos 
F. VII. és László J. VI, o. t. 14. a) Zenés 
szabadgyakorlatok, b) Földi tornamutatványok 
Bemutatja az Ifjúság Sportkör válogatott 
csapata Táplányi János rg. tanár vezénylésé­
vel, 15. a) Hiszekegy, b) Szózat. Énekli az 
énekkar, Jegyek előjegyzéséről diákok utján 
vagy az igazgatói irodában lehet intézkedni. 
Jegyek árai: I. hely 25, 11. hely 15, III. hely 
5 ezer korona.

— Két magyar származású világjáró 
Csongrádon, Tegnapelőtt két tarka öltözetű 
idegen tűnt fel a népes Kossuth téren. A 
Nemzetközi Turista Egyesület ruháit öltötte 
magára Tauszig József és Eptun Károly. 
Így bejárják az egész világot. Elmondották, 
hogy 1921-ben indultak el Helsingforsból. 
Azóta 31,000 kilométert gyalog, 4000 kilo­
métert pedig kocsin és vonaton lettek meg. 
Minden városban, községben meglátogatják a 
sportegyesületeket. Eddig 90000 sportjelvényt 
gyűjtöttek, melyért már 50.000 dollárt aján­
lottak fel. Nyolc nyelvet beszélnek. Magyarul 
is elég jól tudnak. Mindketten dunántúli 
származásúak, de tnég gyermekkorukban 
idegenbe kerültek. Úti élményeiket naplóban 
örökítik meg. Jelenlegi ütjük India felé vezet.

— Az áll, polg. leányiskola ifj. előadá­
sán felülfizeitek: Körös Tisza Bank, Tóth 
Dénes 100—100.000 K., Lakos Emil 55.000 
K„ Juranics Pál 45.000 K., dr. Szőke Jenő 
25.000 K., Urbán Mihály, Nagy Sándorné, 
dr- Polgár Gy. Ödön 20—20.000 K„ Sóra 
Lyula, Piirik Endre, Tekulics János, Kucziba 
Ferenc, N. N. 10—10.000 K.-át. A szives 
adakozóknak hálás köszönetét fejezi ki: az 
igazgatóság,

— Magyar Otthon szépirodalmi hetilap 
4. száma Nyári Andor eleven szerkesztésében 
megjelent. A gyönyörű, magyaros lap, amely 
már külső kiállításával is feltűnést keltett, 
páratlanul rövid idő alatt úgy a fővárosi, 
mint a vidédi olvasóközönség kedvencévé 
vált. írói a magyar irodalom legkiválóbb 
képviselői, de programja szerint az érvénye­
sülni nem tudó fiatal magyar tehetségeknek 
is helyet ad. Külön rovata van az irodalom, 
színház, zene, tudomány, és képzőművésze­
teknek. Ára negyedévre 100.000 K. Szer­
kesztőség és kiadóhivatal: Budapest VII., 
Erzsébet körút 44 1, 12.

Anyakönyvi kivonat
1926. május 3-tól 10-ig.

Születések; Vincze Anna, Kalcsó Ültó 
Kálmán, Kajlái- István, Kádár Ágnes, Gácsi 
Lajos, Szabó FAI, Róza János, Mihály Viro- 
nika, Percze Irén, Dudog Ilona, Pillák János, 
Dinnyés Mária, Szőke Margit, Rágyi István, 
Kádár Péter, Hajdú István, Janó Julianna.

Házasságkötések: Gulpintér Ferenc Ve­
res Máriával, Hajdú László Tyukász Máriával, 
Kókai István Szőrfii Máriával, Oláh Mihály 
Bori Franciskával.

Halálozások: Szántai Jánosnó Blázsik 
Mária 84 éves, Gál Ferenc 1 hó, Gál Mária 
21 hó, Pitrik János 1 napos, Biró Pál 14 
éves, Vérségi Ferenc 22 éves, Lantos Julianna 
57 éves, Szilágyi Imre 7G éves, Túri Kis 
Antal 87 éves.

GAZDÁLKODÁS,
A kukoricamoly kártétele.

Eléggé köztudomású, hogy a kukorica­
moly óriási kárt okoz és némely évben 30, 
40, 50 százalékát is tönkre teszi a kukorica 
termésének. E nagy kártétel dacára a gazdák 
nem igen védekeznek e baj ellen, pedig a 
védekezési mód nagyon egyszerű és mind­
össze annyiból áll, hogy a kukorica tuskókat 
s a szárakat tavasszal össze kell szedni az 
utolsóig és elégetni, A moly ugyanis kuko­
ricaszálban tartózkodik télen át, honnét má­
jus végén, vagy junius elején bújik ki, válik 
lepkévé és junius hó folyamán, amikor a 
kukorica már fél ni. magas, annak szárába 
rakja petéit, amelyek ott csakhamar férgekké 
változnak és a szár belsejét össze-vissza rág­
ják, megakasztván ezáltal a kukoricacső fej­
lődését. amelyek ennek folytán sokkal kiseb­
bek, hiányos szeműek maradnak és Így az 
átlagtermést rendkívül módon lecsökkentik. 
A védekezés egyik módja tehát abból áll, 
hogy tavasszal a szántóföldön visszamaradt 
tuskókat az utolsóig összegyűjtjük, elégetjük. 
A védekezés második módja pedig az, hogy 
május közepén túl nem tartunk kukorica­
szárat sem kazlakban, sem istállóban, hanem 
feltüzeljük, avagy ha okvetetlcnül szükséges 
nyári tüzelőanyagul is használnunk, akkor 
padlásra hordjuk, ott összezsúfoljuk és 
a padlás ajtaját állandóan zárva tartjuk. 
A padlás nagy melegében ugyanis a szár­
ban lévő hernyók összeasznak, elpusztulnak, 
avagy ha pillangóvá is változna egy-egy, 
nem tud a padlásról kiszabadulni és a nagy 
hőségben elpusztul. A kukoricamoly elleni 
védekezésnek ez a módja törvény által is 
elő van Írva. Súlyos büntetésben részesitte- 
tik az aki ez eljárásokat pontosan nem 
hajtja végre. Ennek dacára nem mindenütt 
védekeznek a moly ellen, miért kívánatos 
volna, ha azon gazdák, kik e közleményt 
olvassák, vagy egyébként tudják, miként kell 
a moly ellen védekezni, azt nemcsak azon­
nal megkezdenék, hanem a dón gazdatársaikat 
is kioktatnák a védekezésre, akik azt még 
nem tudják.

Kovácsy Béla 
ny. m. kir. gazd. akad. 

igazg.

Csónakos kerestetik a strand- 
I rürdöhöz. Jelentkezni Kossuth 
1 tér 8, szám.

Szabadkézből ICO

eladd Szeievényen, a réti 
dűlőben 100 magyar hold 
kitűnő minőségű szántóföld 
Értekezni lehet a tulajdonos­
sal: Balog Bélával Szelevénv.

Legelőnyösebb beszerzési 
források.

Torták, sütemények, hűsítő italok
és fagylalt Kiss Gyula Kossuth F. u.20. 
szám alatti cukrászdájában.

Takaréktüzhelyek, permetezők és
uj rend-zeni fapermetezök Nagy Já­
nosnál, Vásár utca 10.

Órák, ékszerek, kedvező Fizetési felté­
telek melleit, Kämmerer Dezső főtéri 
üzletében.

Kocsi fényezést, kocsiüléseket Mráz 
József készít Dob utca 17.

Vasáruk, Wínter-tengelyek legol­
csóbb árakon Popper Manó vaske­
reskedésében, az Erzsébet szállodá­
val szemben, szerezhetők be.

Varrógép, kerékpár, gyermekkocsik
nagy választékban, kedvező részlet- 
fizetésre is. — Alkatrészek a leg­
olcsóbb áron. — Régner Zsigmondné 
íöuti üzletében.

Modern szobafestést Sin ege r Ferenc 
olcsón és gyorsan készít. Lakás 
Andrássy utca 30 sz.

Női és féfíkaíapok Breuer M. Albert 
Kossuth tér 8 alatti üzletében, ho! 
midezek tisztítását és alakítását is 
gyorsan eszközük.

Mezőgazdasági gépek: vetögép, eke, 
borona, daráló, rosta, répavágó, 
szecskavágó, morzsoló, szölözuzó, 
borsajtó és különféle traktorok mél­
tányos árban megrendelhetők és kap­
hatók Sághy és Társánál, Kossuth 
Ferenc utca 2. szám.

Lószerszámokat legolcsóbban és leg­
előnyösebben beszerezheti Sineger 
Antal szíjgyártónál, ahol javításokat 
is a legolcsóbban eszközölnek.

Legelőnyösebben

vásárolhat,
legelőnyösebben

ha a
Csongrádi Újságban
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Épület és kocsi vasalások, eredeti W1NTBK-TRNOR[y

mezőgazdasági gépek, 99 százalékos rézgálic legolcsóbb áron

csak a SI a agy á I» a n kaplaaiók.
Fizessen elő a Csongrádi Újságra!

SPORT.
A Csongrádi Athlétikai Klub kerékpár szak­

osztály vezetőjétől.

Felhívás.
Felkérem az összes kerékpár tulajdono­

sokat, hogy a kerékpár szakosztály kebelébe 
minél előbb lépjenek be és belépési nyilat­
kozatok aláírása végett nálam jelentkezni 
szíveskedjenek. Tréning napokat a szakosz­
tály csak abban az. esetben tudja megállapí­
tani, ha megfelelő számú jelentkező lesz.

Fischer Simon
Viktória-malom,

Ebben a rovatban lő szóig 4000 K ért 
közlünk hirdetéseket. Minden további 

4 szó 1000 korona.

Várháti iskolánál egv, hold here első ka­
szálása eladó. Értekezni lehet Pólyák 

P'erenccel, Szentesi uica 6. E

Galamb utca 1. számú ház szabadkézből, 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 

Érdeklődni lehet köznap dr. Bük ügyvédnél, 
vasárnap nevezett háznál a tulajdonossal, övi

N é p k e r t i
ven (légióm et megny itot t am.

Sört
az eddigi 14 fokos Rész­
vény dupla márciusi sort 

csapó lián mérem.

Bort
’923. évi csongrádi siller és szik­
rai ó-rizling borokat mérek ki. 

(Hagyban is adok ei.)
Konyha.

Esténkini magyaros friss ételek 
Kaphatók.

Zenéről
gondoskodni fogok

Vasárnap és ünnepnap 
CiésCfOíí a vendéglő nyitva, 

zóna ér, reggeli kapható.
Szives támogatást kér kiváló 

tisztelettel
KASZAMITZKY ISTVÁN,

népkerti vendéglős.
Pőtéri újonnan alakított 52 m. 
hosszú és 10 m széles nagyte­
rem táncmulatságokra $ kaba­

rékra kiadó.

Nagyrétben másfél hold hereföld évi kaszá­
lásra kiadó. Értekezni lehet Zsinór 

utca 50.

j órás és ékszerész üzlet nyílt a tejpiac­
nál Kossuth tér 13. sz. alatt. Minden-u :

nemű javításokat legolcsóbban vállai és pon­
tos kiszolgálásról az igen tisztelt vevőket 
mindenkor biztosítja. Mészáros József, ón s 
es ékszerész. 12—4

r-
IÉ pittettík figyelmét, felhívja Joannovics 
^—J Ferenc villanyerőre berendezett aszta­
los üzemére, hol a legjobb kivitelű asztalos­
munkákat szolid árak melleit készíti. x9

BuMosi kaszáló két és fél házrész eladó 
Cím a kiadóhivatalban aaQi

____________________ ' x

Értesítés,
Tisztelettel értesítem régi rendelőimet 

hogy szabóüz|etemet Csongrádon továbbra 
's fentartom. Elvállalok minden e szakba 
vágó munkát és azokat a mai kor igényei, 
nek megfelelően, divatosan és legszolidabb 
árak mellett elkészítem. Krem a nagyérdemű 
közönség pártfogását és maradok tisztelettel

s 0 Kiss József
Barátság u'ca 3 férfi szabó,

Épületmunkákat, bútorokat
mindenkinél olcsóbban készítek a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebb kivitelig jótállás mellett 
esetleg kedvező fizetési feltételek mellett is.

Mielőtt megrendelést tesz, saját érdé- 
kében érdeklődjön nálam.

Tisztelettel

FonyóSandor
asztalosmester,

Műhely: Szentháromság tér 11.
xS

Kukoricaszár sürgősen eladó. Cim a kiadó- Kérje mindenütt a Csongrádi Ujsáoot! 
hivatalban, v ! 3 ‘ J
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